



# ПОБЕДУ - ЧТИМ, ГЕРОЕВ - ПОМНИМ!

В Бресте насчитывается около семисот улиц с лирическими названиями, в честь исторических событий, выдающихся деятелей... Одна из них названа именем Героя Советского Союза, участника Великой Отечественной войны Василия Ивановича ЗАГОРОДНЕВА

Будущий Герой родился в обычной крестьянской семье 29 декабря 1919 года в селе Лох (Новобурасский район Саратовской области). Здесь же он окончил школу, а после заведовал клубом.

В 1939 году Василий был принят в военное пехотное училище в городе Орджоникидзе. И неизвестно, как бы сложилась его жизнь, если бы не началась война... Будучи патриотом, Василий Загороднев в 42-м встал в ряды ее защитников.

В течение двух лет он сражался на Северо-Кавказском фронте, а уже к июлю 1944 года гвардии капитан Загороднев командовал ротой противотанковых ружей 62-го гвардейского отдельного истребительно-противотанкового дивизиона 55-й гвардейской стрелковой дивизии 28-й армии 1-го Белорусского фронта.

Он принимал участие в обороне и освобождении Кавказа, Крыма, Белоруссии и Польши. За это время четыре раза был ранен. За боевые отличия награжден орденом Красной Звезды и медалью «За оборону Кавказа».

Но звание Героя Советского Союза Василию Ивановичу Загородневу присвоено посмертно 24 марта 1945 года за отвагу и героизм, проявленные при уничтожении вражеской группировки в Польше. Было это

так. Рота противотанковых ружей, которой он командовал, 29 июля под сильным огнем противника переправилась через Западный Буг и вместе с 3-й батареей 62-го отдельного истребительно-противотанкового дивизиона оседлала шоссе Брест - Варшава в районе села Зачепки, что северо-восточнее Бяла-Подляски.



## СТОЯЛА НА СМЕРТЬ НА ШОССЕ РОТА ПТР...

Пытаясь разорвать кольцо окружения и сбить роту Загороднева с занимаемого рубежа, противник предпринял четыре массированные контратаки, но советские бойцы не отступили ни на шаг. Раненый Василий Иванович, истекая кровью, продолжал руководить боем. К вечеру гитлеровцы предприняли очередную контратаку: они бросили в бой 20 танков и самоходных орудий и до двух батальонов пехоты. Кровопролитный бой длился два часа. На поле сражения горели вражеские танки, валялись сотни фашистских трупов. Но, несмотря на

потери, враг шел напролом. Под гусеницами вражеских машин погибло много советских воинов. Когда у солдат закончились боеприпасы, окровавленные, они во главе со своим отважным капитаном бросились на врага врукопашную... Разгром окруженного противника завершили подоспевшие сюда подкрепления.

Гвардии капитан Загороднев был похоронен с воинскими почестями вместе со своими бойцами в братской могиле в деревне Чернавчицы.  
*Подготовила Елена СЕЗИНА*